

市公安局党委副书记、政委赵中国做客民生在线，回应网友关心的热点问题

# 力争年内主要道路换装“智慧门牌”



市公安局党委副书记、政委赵中国做客民生在线。

本报7月27日讯 27日下午，市公安局党委副书记、政委赵中国做客民生在线，围绕“锚定‘提升作风能力、锻造公安铁军’这一目标，高点站位、高标推进，突出实干、注重实效，推动‘作风能力提升年’活动走深走实”主题与网民进行在线交流。

今年以来，全市公安机关在市委、市政府坚强领导下，全警全力战疫情、防风险、保安全、护稳定，全市刑事警情同比下降9.9%，电信网络诈骗案件起数和损失金额同比分别下降55.3%、63.2%；深入开展道路交通秩序集中整治行动，加快推进“全市一个停车场”平台建设，道路交通事故起数和死亡人数保持“双下降”，助力打造全国文明典范城市。

## “智慧门牌”建设按计划持续推进

针对网友提出的居民楼门牌缺损严重问题，赵中国答复，我市现有门楼牌是1995年按照政府工作安排统一批量钉挂的，后期又根据实际情况不断地查漏补缺。随着社会发展，公安部和省厅提出推广使用二维码门牌指导意见。这两年青岛市公安局就“智慧门牌”建设做了大量的前期准备工作。目前“智慧门牌”建设已完成招标工作，正在按计划持续推进，力争年内完成市内主要道路“智慧门牌”换装工作，并由点及面，持续落实各类门楼牌的安装、补全等工作。

## 提高警惕阻断电信网络诈骗

有网友反映，“计划从银行贷款，但需要等很长时间。我就在网上搜索了贷款公司，留联系方式。很快就接到贷款公司电话，表示可以尽快放款，但得交保证金，想问问这些贷款公司是不是骗人的？”针对这一问题，赵中国答复，根据描述，网友遇到的应该是电信网络诈骗的一种典型手段，骗子经常会通过电话、短信、网络的形式向群众发送贷款广告，他们多会打着“无抵押、低利息、放款快”等旗号，吸引有贷款需求的人群通过登录虚假贷款平台或是下载手机APP方式，办理所谓的贷款。期间，会让贷款人支付“手续费”“好处费”“验资款”“保证金”等费用，以达到诈骗钱财

的目的。目前，此类诈骗方式占全部电信网络诈骗案件数10%左右。赵中国提醒网友，放款前先交钱的就是骗子，切勿相信电话、短信、网页上的贷款广告，应拨打相关银行官方客服电话核实，避免造成财产损失。

## 用“智能”实时优化交通安全设施

有网友提出，崂山区域内的滨海大道限速应恢复时速80公里，以提高通车率。对此，赵中国解释，目前，松岭路道路状况良好，但车辆行驶速度较快，周边村庄路口、小型隐蔽性交叉口较多，交通方式混杂。崂山分局交警部门在青岛市市政工程设计研究院的协助下，对包括调整松岭路限速值在内的道路安全隐患进行全面整改。经认真研究调查，暂不宜对该路段的限速进行调整。下一步，崂山区公安交通管理机关将结合网友提出的建议举一反三，科学运用智能交通管理系统，根据道路路况和流量变化对交通安全设施进行实时优化。

针对网友反映李沧区金岭路停车难的问题，赵中国介绍，李沧区金岭路周边为老旧小区，缺少配建停车设施。交警李沧大队经过现场勘查，拟将金岭路（北园路以东）路段南侧的限时停车泊位变更为非限时停车泊位，为市民提供停车资源。目前，相关泊位设施设置工作正在进行招标流程。

（观海新闻/青报全媒体 记者 梁超）

新增就业18.04万人，养老保险参保790.9万人，引才4.35万人……

## 青岛人社亮出上半年成绩单

7月27日，记者从市人力资源和社会保障局举行的2022年上半年人社工作新闻发布会上获悉，今年以来，面对国内外严峻的经济形势和疫情反复不定带来的冲击，全市全力以赴稳就业保就业，政策、服务双向发力、成效明显，就业形势保持总体稳定。

### 减负稳岗扩就业举措初见效

面对疫情不利影响，我市实施减负稳岗扩就业一系列举措，全市城镇新增就业18.04万人，完成年度计划51.53%；城镇登记失业人员8.1万人，同比减少4.68%；公益性岗位安置城乡困难群体就业3.7万人，提前完成省下达的年度任务；政策性扶持创业1.92万人，完成全年目标的64%，发放创业扶持资金2.92亿元，创业担保贷款规模达到11.3亿元，创业带动就业4.02万人。

此外，上半年，全市共受理各类劳动人事争议11410起，调解率64.91%，立案查处各类违法案件3559

件，按期结案率100%，为劳动者追回各类经济损失2.32亿元。

### 多层次社会保险体系更完善

近年来，我市深入实施全民参保计划，社会保险参保人数每年均保持较高增长，养老保险参保率达到94.7%，在省内位居前列，常规就业群体基本实现“应保尽保”。上半年，全市企业职工基本养老保险参保缴费人数净增4.27万人，完成年度目标任务的53.4%。全市基本养老、失业、工伤保险参保人数分别达到790.9万人、274.36万人、320.95万人。

### 引凤栖梧集聚技能人才

人才资源数量不断增长，技术技能人才结构进一步优化。上半年，全市引进集聚青年人才4.35万人，其中研究生2567人。新增专业技术人才1万人，技能

人才1.3万人。围绕24条重点产业链，为振兴发展实体经济提供人才技能支撑，提升重点产业领域技能人才供给，推动高层次技能领军人才选树，建立健全新时代职业技能等级制度体系，开展岗位练兵、技术比武活动，带动岗位练兵万余人。

### 四场活动“提速”下半场

下半年，全市将进一步加快人才和项目引进，其中仅8月份就将密集组织第九届“百所高校千名博士青岛行”、2022中国青岛留学人员创新创业大赛、2022年中国·山东博士后创新创业大赛、2022年第五届“中国创翼”创业创新大赛全国选拔赛和总决赛等四场活动。活动期间，还将组织开展创业城市高峰论坛、青岛优秀创业项目现场观摩对接活动，引导优质创业项目落地青岛，推动产业、企业、就业、创业“四业”联动，进一步提升我市创业城市建设成效，为下一步争创全国创业示范城市奠定基础。

（观海新闻/青岛晚报 记者 高静文）

## 创新绿色发展 请10位顶级专家把脉

上合示范区绿色园区总体规划专家评审会在京召开

本报7月27日讯 27日，由上合示范区管委会主办，住房和城乡建设部科技与产业发展中心、广州市城市规划勘测研究院联合承办的《中国—上海合作组织地方经贸合作示范区绿色园区总体规划》（以下简称《总体规划》）专家评审会在北京召开。

专家评审组由住房和城乡建设部原总规划师唐凯、中国科学院院士段进、中国工程院院士吴丰昌、中国城市规划设计研究院院长王凯、国务院发展研究中心资源环境研究所副所长常纪文等10位专家组成，围绕打造“一带一路”绿色生态合作示范基地建设目标把脉问诊、建言献策。

经过综合研判，专家组认为，此次编制的项目成果站位高、定位准确、理念先进、内容全面，对于推动上合示范区绿色城乡发展迭代升级、探索存量产业园区“双碳”转型路径具有重要意义价值和示范效应。

据了解，《中国—上海合作组织地方经贸合作示范区总体规划》明确了“开展城市间绿色生态发展交流，提升园区自然生态系统生态功能，建设绿色生态合作示范基地”的具体任务。

（观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 刘志洋 杨冠杰）

## 覆盖123个比赛项目 爱拼你就来！

青岛市2022年度职业技能竞赛启动

本报7月27日讯 近日，我市2022年度职业技能竞赛计划公布，本年度共设置42个赛区（主办单位）123个比赛项目，首次将工业机器人系统操作员、人工智能等新兴行业项目纳入比赛范围。

据了解，本次职业技能竞赛的参赛者不受身份、学历和职业技能等级的限制，原则上本区域、本行业内年龄在16周岁以上的劳动者均可参加。职业技能竞赛实行主办单位负责制，不收取报名费用，符合条件、成绩优异的选手

可由组织比赛的技能人才自主评价备案企业或者社会培训评价组织发放相应的职业技能等级证书。名次证书、荣誉证书等由各赛区根据实际情况自行确定。

具体报名要求和比赛时间等由各赛区根据工作安排陆续公布，技能人才可登录青岛市人力资源和社会保障局官网（<http://hrss.qingdao.gov.cn/>）—专题专栏—青岛市职业技能大赛专栏查询。

（观海新闻/青岛晚报 记者 高静文）

### 天气预报

市区

今天 雷阵雨转中雨

东南风 4-5级 24℃~29℃

明天 雷阵雨

东南风 3-5级 24℃~28℃

明天

崂山 雷阵雨 24℃~27℃

即墨 雷阵雨 24℃~29℃

胶州 雷阵雨 23℃~29℃

黄岛 雷阵雨 23℃~28℃

莱西 雷阵雨 23℃~29℃

平度 雷阵雨 23℃~28℃

### 彩票开奖

七乐彩 第2022085期

05 07 11 12 13 19 25+16

福彩3D 第2022198期

6 1 1